
Rybnik, kwiecień 2014 r. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

I NFORMACJA  DOTYCZĄCA  
BEZP I ECZEŃSTWA  I  OCHRONY  

ZDROWIA  
REMONTU SCHODÓW ZEWNĘTRZNYCH DO LOKALU UŻYTKOWEGO  

BUDYNKU MIESZKALNO-UŻYTKOWEGO 
 

Branże / specjalności: konstrukcyjno-budowlana 
Egz. nr 1 

 
 

Lokalizacja: 
Katowice, ul. T. Kościuszki 42A, dz. nr 61/1 

 
Inwestor / Zamawiający: 

Komunalny Zakład Gospodarki Mieszkaniowej 
40-126 Katowice, ul. Grażyńskiego 5 

 
 

Autor / specjalność i nr upr. bud., zam.: 

mgr inż. Damian Figura 
upr. konstr.-bud. nr SLK/0845/PWOK/05 
zam.: 44-200 Rybnik, ul. A. Asnyka 8 
 
 



 1

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego 

 

W ramach przedmiotowego zamierzenia budowlanego wykonany zostanie remont schodów 

zewnętrznych oraz montaż systemowego daszku szklanego na cięgnach. 

 Zakres głównych robót dla całego zamierzenia budowlanego: 

− przesadzenie krzewów usytuowanych po obu stronach schodów, 

− usunięcie drzewa gatunku klon, 

− usunięcie okładziny murków wykonanej z płytek klinkierowych, 

− rozbiórka schodów i spocznika, 

− demontaż odwodnienia spocznika wraz z odpływem, 

− rozbiórka nawierzchni betonowej usytuowanej przed schodami, 

− rozbiórka nawierzchni asfaltowych na przedmiotowej działce, 

− wykonanie studzienki betonowej, 

− wymiana rur kamionkowych odpływu z rury spustowej na rury PVC-U, 

− wymiana fragmentu rur kamionkowych odpływu ze studzienki betonowej na rury PVC-U, 

− ułożenie rury odpływu odwodnienia liniowego i podłączenie do studzienki betonowej, 

− wykonanie podbudowy betonowej murków, 

− wydłużenie murków poprzez częściowe dobetonowanie, 

− wykonanie pionowej izolacji przeciwwilgociowej na murkach, 

− wykonanie schodów i spocznika betonowego na podbudowie, 

− wykonanie tynków na murkach, 

− montaż czap lastrykowych na murkach, 

− wykonanie izolacji przeciwwilgociowej na schodach i spoczniku, 

− montaż odwodnienia liniowego, 

− wykonanie jastrychu cementowego, 

− wykonanie izolacji przeciwwilgociowej na spoczniku, 

− wykonanie okładziny lastrykowej na schodach i spoczniku, 

− montaż wycieraczki gumowej, 

− wykonanie i montaż balustrady - uchwytu, 

− wykonanie nawierzchni asfaltowych na przedmiotowej działce, 

− demontaż reklamy 

− malowanie drzwi zewnętrznych oraz kraty okiennej, 

− malowanie szafki elektrycznej, 

− montaż daszku systemowego, 

− wywiezienie i utylizacja gruzu. 

 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

 

Działka w Katowicach, przy ul. T. Kościuszki, opisana numerem 61/1 jest zabudowana schodami 

zewnętrznymi do budynku usytuowanego na działce sąsiedniej. 

 



 2

3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

 

Na czas prowadzenia robót budowlanych lokal, do którego prowadzą remontowane schody, należy 

wyłączyć z użytkowania.  

Należy odpowiednio oznaczyć drogi ewakuacyjne na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. Zaleca 

się oznaczyć ciągi piesze na działce i odgrodzić je czasowo od terenu robót budowlanych. 

Teren robót budowlanych oznaczyć tablicą informacyjną. Zamontować znaki, „Uwaga! Roboty 

budowlane!” i inne niezbędne, zalecone przez inspektora. 

Teren robót budowlanych powinien być ogrodzony lub skutecznie zabezpieczony przed osobami 

postronnymi. Wysokość ogrodzenia powinna wynosić co najmniej 1,5 m.  

W ogrodzeniu placu robót budowlanych powinny być wykonane oddzielne bramy dla ruchu pieszego 

oraz pojazdów mechanicznych i maszyn budowlanych. 

Szerokość ciągu pieszego jednokierunkowego powinna wynosić co najmniej 0,75 m a dwukierunkowego 

1,2 m. 

Dla pojazdów używanych w trakcie wykonywania robót budowlanych należy wyznaczyć i oznakować 

miejsca postojowe na terenie robót budowlanych. 

Szerokość dróg komunikacyjnych na placu robót budowlanych powinna być dostosowana do używanych 

środków transportowych. 

Drogi i ciągi piesze na placu robót budowlanych powinny być utrzymane we właściwym stanie 

technicznym. Nie wolno na nich składować materiałów, sprzętu lub innych przedmiotów. 

Drogi komunikacyjne dla wózków i taczek oraz pochylnie, po których dokonuje się ręcznego 

przenoszenia ciężarów nie powinny mieć spadków większych niż 10 %. 

Przejścia i strefy niebezpieczne powinny być oświetlone i oznakowane znakami ostrzegawczymi lub 

znakami zakazu. 

Przejścia o pochyleniu większym niż 15 % należy zaopatrzyć w listwy umocowane poprzecznie,            

w odstępach nie mniejszych niż 0,40 m lub schody o szerokości nie mniejszej niż 0,75 m, 

zabezpieczone, co najmniej z jednej strony balustradą. Balustrada składa się z deski krawężnikowej     

o wysokości 0,15 m i poręczy ochronnej umieszczonej na wysokości 1,10 m. Wolną przestrzeń pomiędzy 

deską krawężnikową a poręczą należy wypełnić w sposób zabezpieczający pracowników przed 

upadkiem. 

Strefa niebezpieczna, w której istnieje zagrożenie spadania z wysokości przedmiotów, powinna być 

ogrodzona balustradami i oznakowana w sposób uniemożliwiający dostęp osobom postronnym. Strefa ta 

nie może wynosić mniej niż 1/10 wysokości, z której mogą spadać przedmioty, lecz nie mniej niż      

6,0 m. 

Nie jest dopuszczalne sytuowanie stanowisk pracy, składowisk wyrobów i materiałów lub maszyn           

i urządzeń budowlanych bezpośrednio pod napowietrznymi liniami elektroenergetycznymi lub              

w odległości liczonej w poziomie od skrajnych przewodów, mniejszej niż: 

− 3,0 m – dla linii o napięciu znamionowym nieprzekraczającym 1 kV, 

−  5,0 m – dla linii i napięciu znamionowym powyżej 1 kV, lecz nieprzekraczającym 15 kV, 

−  10,0 m – dla linii o napięciu znamionowym powyżej 15 kV, lecz nieprzekraczającym 30 kV, 
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−  15,0 m – dla linii o napięciu znamionowym powyżej 30 kV, lecz nieprzekraczającym 110 kV, 

−  30,0 m – dla linii o napięciu znamionowym powyżej 110 kV. 

Żurawie samojezdne, koparki i inne urządzenia ruchome, które mogą zbliżyć się na niebezpieczną 

odległość do w/w napowietrznych lub kablowych linii elektroenergetycznych, powinny być wyposażone 

w sygnalizatory napięcia. 

 

4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót 

budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia 

 

Roboty ziemne 

Roboty ziemne powinny być prowadzone na podstawie map określających położenie instalacji i 

urządzeń. 

W czasie wykonywania robót ziemnych miejsca niebezpieczne należy ogrodzić i umieścić napisy 

ostrzegawcze. 

W czasie wykonywania wykopów w miejscach dostępnych dla osób niezatrudnionych przy tych 

robotach, należy wokół wykopów pozostawionych na czas zmroku i w nocy ustawić balustrady 

zaopatrzone w światło ostrzegawcze koloru czerwonego. 

Należy również ustalić rodzaje prac, które powinny być wykonywane przez co najmniej dwie osoby, 

w celu zapewnienia asekuracji, ze względu na możliwość wystąpienia szczególnego zagrożenia dla 

zdrowia lub życia ludzkiego. 

 

Roboty budowlano–montażowe 

Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlano–montażowych: 

− upadek pracownika z wysokości, 

− przygniecenie pracownika, podczas wykonywania robót budowlano-montażowych. 

 

Roboty wykończeniowe 

Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót wykończeniowych: 

− upadek pracownika z wysokości (brak balustrad ochronnych przy podestach roboczych, 

rusztowaniach, 

− uderzenie spadającym przedmiotem osoby postronnej korzystającej z ciągu pieszego usytuowanego 

przy remontowanym obiekcie budowlanym (brak wygrodzenia strefy niebezpiecznej). 

Przy ręcznej lub mechanicznej obróbce elementów kamiennych, pracownicy powinni używać środków 

ochrony indywidualnej, takich jak: 

− gogle lub przyłbice ochronne, 

− hełmy ochronne, 

− rękawice wzmocnione skórą, 

− obuwie z wkładkami stalowymi chroniącymi palce stóp. 

Stanowiska pracy powinny umożliwić swobodę ruchu, niezbędną do wykonywania pracy. 

 

Maszyny i urządzenia techniczne użytkowane na placu robót budowlanych 
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Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych przy użyciu maszyn i urządzeń 

technicznych; 

− pochwycenie kończyny górnej lub kończyny dolnej przez napęd (brak pełnej osłony napędu), 

− potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki przy wykonywaniu robót na placu robót 

budowlanych lub w miejscu dostępnym dla osób postronnych (brak wygrodzenia strefy 

niebezpiecznej), 

− porażenie prądem elektrycznym (brak zabezpieczenia przewodów zasilających urządzenia 

mechaniczne przed uszkodzeniami mechanicznymi). 

 

5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji 

robót szczególnie niebezpiecznych 

 

Szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy dla pracowników zatrudnionych na stanowiskach 

robotniczych, przeprowadza się jako: 

− szkolenie wstępne,  

− szkolenie okresowe. 

Szkolenia te przeprowadzane są w oparciu o programy poszczególnych rodzajów szkolenia. 

Szkolenia wstępne ogólne („Instruktaż ogólny”) przechodzą wszyscy nowo zatrudniani pracownicy przed 

dopuszczeniem do wykonywania pracy. Obejmuje ono zapoznanie pracowników z podstawowymi 

przepisami bhp zawartymi w Kodeksie pracy, w układach zbiorowych pracy i regulaminach pracy, 

zasadami bhp obowiązującymi w danym zakładzie pracy oraz zasadami udzielania pierwszej pomocy. 

Szkolenie wstępne na stanowisku pracy („Instruktaż stanowiskowy”) powinien zapoznać pracowników    

z zagrożeniami występującymi na określonym stanowisku pracy, sposobami ochrony przed 

zagrożeniami, oraz metodami bezpiecznego wykonywania pracy na tym stanowisku. 

Pracownicy przed przystąpieniem do pracy, powinni być zapoznani z ryzykiem zawodowym związanym   

z pracą na danym stanowisku pracy. 

Fakt odbycia przez pracownika szkolenia wstępnego ogólnego, szkolenia wstępnego na stanowisku 

pracy oraz zapoznania z ryzykiem zawodowym, powinien być potwierdzony przez pracownika na piśmie 

oraz odnotowany w aktach osobowych pracownika. 

Szkolenia wstępne podstawowe w zakresie bhp, powinny być przeprowadzone w terminie do 6 miesięcy 

od rozpoczęcia pracy na określonym stanowisku pracy. 

Szkolenia okresowe w zakresie bhp dla pracowników zatrudnionych na stanowiskach robotniczych, 

powinny być przeprowadzane w formie instruktażu nie rzadziej niż raz na 3 lata, a na stanowiskach 

pracy, na których występują szczególne zagrożenia dla zdrowia lub życia oraz zagrożenia wypadkowe – 

nie rzadziej niż raz w roku. 

Pracownicy zatrudnieni na stanowiskach operatorów maszyn budowlanych i innych maszyn o napędzie 

silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. 

Powyższy wymóg nie dotyczy betoniarek z silnikami elektrycznymi jednofazowymi oraz silnikami 

trójfazowymi o mocy do 1 kW. 

Na placu budowy powinny być udostępnione pracownikom do stałego korzystania, aktualne instrukcje 

bezpieczeństwa i higieny pracy dotyczące: 
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− wykonywania prac związanych z zagrożeniami wypadkowymi lub zagrożeniami zdrowia pracowników, 

− obsługi maszyn i innych urządzeń technicznych, 

− postępowania z materiałami szkodliwymi dla zdrowia i niebezpiecznymi, 

− udzielania pierwszej pomocy. 

W/w instrukcje powinny określać czynności do wykonywania przed rozpoczęciem danej pracy, zasady    

i sposoby bezpiecznego wykonywania danej pracy, czynności do wykonywania po jej zakończeniu oraz 

zasady postępowania w sytuacjach awaryjnych stwarzających zagrożenia dla życia lub zdrowia 

pracowników. 

Nie wolno dopuścić pracownika do pracy, do której wykonywania nie posiada wymaganych kwalifikacji 

lub potrzebnych umiejętności, a także dostatecznej znajomości przepisów oraz zasad BHP. 

Nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na stanowiskach pracy sprawują odpowiednio kierownik 

budowy (kierownik robót) oraz mistrz budowlany, stosownie do zakresu obowiązków. 

Jeden z pracowników każdej zmiany (dotyczy to również inwestora) winien posiadać przeszkolenie      

w udzielaniu pierwszej pomocy medycznej potwierdzone stosownym zaświadczeniem zgodnie               

z obowiązującymi przepisami. 

 

6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom 

wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub  

w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą 

szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń 

 

Przyczyny techniczne powstania wypadków przy pracy: 

a) niewłaściwy stan czynnika materialnego: 

− wady konstrukcyjne czynnika materialnego będące źródłem zagrożenia, 

− niewłaściwa stateczność czynnika materialnego, 

− brak lub niewłaściwe urządzenia zabezpieczające, 

− brak środków ochrony zbiorowej lub niewłaściwy ich dobór, 

− brak lub niewłaściwa sygnalizacja zagrożeń, 

− niedostosowanie czynnika materialnego do transportu, konserwacji lub napraw; 

b) niewłaściwe wykonanie czynnika materialnego: 

− zastosowanie materiałów zastępczych, 

− niedotrzymanie wymaganych parametrów technicznych; 

c) wady materiałowe czynnika materialnego: 

− ukryte wady materiałowe czynnika materialnego; 

d) niewłaściwa eksploatacja czynnika materialnego: 

− nadmierna eksploatacja czynnika materialnego, 

− niedostateczna konserwacja czynnika materialnego, 

− niewłaściwe naprawy i remonty czynnika materialnego. 

 

Przyczyny organizacyjne powstania wypadków przy pracy: 

a) niewłaściwa ogólna organizacja pracy: 



 6

− nieprawidłowy podział pracy lub rozplanowanie zadań, 

− niewłaściwe polecenia przełożonych, 

− brak nadzoru, 

− brak instrukcji posługiwania się czynnikiem materialnym, 

− tolerowanie przez nadzór odstępstw od zasad bezpieczeństwa pracy, 

− brak lub niewłaściwe przeszkolenie w zakresie bezpieczeństwa pracy i ergonomii, 

− dopuszczenie do pracy człowieka z przeciwwskazaniami lub bez badań lekarskich; 

b) niewłaściwa organizacja stanowiska pracy: 

− niewłaściwe usytuowanie urządzeń na stanowiskach pracy, 

− nieodpowiednie przejścia i dojścia, 

− brak środków ochrony indywidualnej lub niewłaściwy ich dobór. 

 

Strefa niebezpieczna, w której istnieje zagrożenie spadania z wysokości przedmiotów, powinna być 

ogrodzona balustradami i oznakowana w sposób uniemożliwiający dostęp osobom postronnym. 

Strefa ta nie może wynosić mniej niż 1/10 wysokości, z której mogą spadać przedmioty, lecz nie mniej 

niż 6,0 m. 

Przejścia, przejazdy i stanowiska pracy w strefie niebezpiecznej powinny być zabezpieczone daszkami 

ochronnymi. 

Instalacje rozdziału energii elektrycznej na terenie robót budowlanych powinny być zaprojektowane 

i wykonane oraz utrzymywane i użytkowane w taki sposób, aby nie stanowiły zagrożenia pożarowego 

lub wybuchowego, lecz chroniły pracowników przed porażeniem prądem elektrycznym. 

Roboty związane z podłączeniem, sprawdzaniem, konserwacją i naprawą instalacji i urządzeń 

elektrycznych mogą być wykonywane wyłącznie przez osoby posiadające odpowiednie uprawnienia. 

Dokonywane naprawy i przeglądy urządzeń elektrycznych powinny być odnotowywane w książce 

konserwacji urządzeń. 

Na terenie robót budowlanych powinny być wyznaczone, utwardzone i odwodnione miejsca do 

składania materiałów i wyrobów. 

Składowiska materiałów, wyrobów i urządzeń technicznych należy wykonać w sposób wykluczający 

możliwość wywrócenia, zsunięcia, rozsunięcia się lub spadnięcia składowanych wyrobów i urządzeń. 

Materiały drobnicowe powinny być ułożone w stosy o wysokości nie większej niż 2,0 m, a stosy 

materiałów workowanych ułożone w warstwach krzyżowo do wysokości nieprzekraczającej 10 warstw. 

Opieranie składowanych materiałów lub wyrobów o słupy napowietrznych linii elektroenergetycznych, 

konstrukcje wsporcze sieci trakcyjnej lub ściany obiektu budowlanego jest zabronione. 

Wchodzenie i schodzenie ze stosu utworzonego ze składowanych materiałów lub wyrobów jest 

dopuszczalne przy użyciu drabiny lub schodów. 

Teren robót budowlanych powinien być wyposażony w sprzęt niezbędny do gaszenia pożarów. 

Punkty świetlne przy stanowiskach roboczych powinny być tak rozmieszczone, aby zapewniały 

równomierne oświetlenie, bez ostrych cieni i olśnień osób. 

Podnoszenie i przemieszczanie na elementach prefabrykowanych osób, przedmiotów, materiałów lub 

wyrobów jest zabronione. 
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Osoby przebywające na stanowiskach pracy, znajdujące się na wysokości, co najmniej 1,0 m nad  

poziomem ziemi, powinny być zabezpieczone balustradą przed upadkiem z wysokości. 

Roboty zewnętrzne mogą być wykonywane przy użyciu ruchomych podestów roboczych oraz rusztowań. 

Montaż rusztowań, ich eksploatacja i demontaż powinny być wykonane zgodnie z instrukcją producenta 

lub projektem indywidualnym. 

Osoby zatrudnione, przy montażu i demontażu rusztowań oraz monterzu podestów roboczych powinien 

posiadać wymagane uprawnienia. 

Osoby dokonujące montażu i demontażu rusztowań obowiązane są do stosowania urządzeń 

zabezpieczających przed upadkiem z wysokości. 

Przed montażem i demontażem rusztowań należy wyznaczyć i wygrodzić strefę niebezpieczną. 

Rusztowania i ruchome podesty robocze powinny być wykorzystywane zgodnie z przeznaczeniem. 

Odbiór rusztowania dokonuje się wpisem do dziennika budowy lub w protokóle odbioru technicznego. 

W przypadku rusztowań systemowych dopuszczalne jest umieszczenie poręczy ochronnej na wysokości 

1,0 m. 

Rusztowania z elementów metalowych powinny być uziemione i posiadać instalację piorunochronną. 

Rusztowania usytuowane bezpośrednio przy drogach, ulicach oraz w miejscach przejazdów i przejść dla 

pieszych, powinny posiadać daszki ochronne i osłonę z siatek ochronnych. 

Stosowanie siatek ochronnych nie zwalnia z obowiązku stosowania balustrad. 

Maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być montowane, 

eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcją producenta oraz spełniać wymagania określone         

w przepisach dotyczących systemu oceny zgodności. 

Maszyny i inne urządzenia techniczne, podlegające dozorowi technicznemu, mogą być używane na 

terenie robót budowlanych tylko wówczas, jeżeli wystawiono dokumenty uprawniające do ich 

eksploatacji. 

Wykonawca, użytkujący maszyny i inne urządzenia techniczne, niepodlegające dozorowi technicznemu, 

powinien udostępnić organom kontroli dokumentację techniczno–ruchową lub instrukcję obsługi tych 

maszyn lub urządzeń. 

Operatorzy lub maszyniści żurawi, maszyn budowlanych, kierowcy wózków i innych maszyn o napędzie 

silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. 

Stanowiska pracy operatorów maszyn lub innych urządzeń technicznych, które nie posiadają kabin, 

powinny być: 

− zadaszone i zabezpieczone przed spadającymi przedmiotami, 

− osłonięte w okresie zimowym. 

 

Kierownik robót budowlanych jest obowiązany, w oparciu o niniejszą informację, sporządzić lub 

zapewnić sporządzenie, przed rozpoczęciem robót budowlanych, Planu bezpieczeństwa i ochrony 

zdrowia, uwzględniając specyfikę obiektu budowlanego oraz ostatecznie przyjętą technologię i 

warunki prowadzenia robót budowlanych. 
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OBJAŚNIENIA WYBRANYCH DEFINICJI (wg: Centralny Instytut Ochrony Pracy – Państwowy Instytut Badawczy) 

CZYNNIK MATERIALNY ZWIĄZANY Z CZYNNOŚCIĄ wykonywaną przez poszkodowanego w chwili wypadku oznacza maszynę, 

narzędzie lub inny przedmiot, używany przez poszkodowanego w chwili, gdy uległ on wypadkowi. Uwaga: Ten czynnik materialny 

może, ale nie musi powodować wypadku i/lub urazu. Jeżeli występuje kilka czynników materialnych związanych z czynnością 

wykonywaną przez poszkodowanego w chwili wypadku, to powinien zostać wskazany czynnik materialny najbliżej powiązany z 

wypadkiem. 

CZYNNIK MATERIALNY ZWIĄZANY Z ODCHYLENIEM to maszyna, narzędzie, obiekt, itp., który ma bezpośredni związek                   

z odchyleniem Uwaga: Jeśli z odchyleniem związanych jest kilka czynników materialnych, to wówczas musi być wskazany ostatni 

z tych czynników materialnych.  

CZYNNOŚĆ WYKONYWANA PRZEZ POSZKODOWANEGO W CHWILI WYPADKU to czynność wykonywana przez poszkodowanego         

w sposób zamierzony bezpośrednio przed wypadkiem. 

MIEJSCE POWSTANIA WYPADKU to miejsce, w którym przebywał poszkodowany w chwili wypadku (może to być zarówno 

pomieszczenie pracy jak i inne miejsce). 

ODCHYLENIE to wydarzenie, które wywołało wypadek. Jeśli wypadek nastąpił w wyniku szeregu następujących po sobie 

wydarzeń, to powinno zostać zarejestrowane ostatnie z tych wydarzeń. 

PROCES PRACY to podstawowy rodzaj pracy, wykonywanej przez poszkodowanego w czasie, kiedy wypadek miał miejsce. 

RODZAJ URAZU - Uwaga: Jeżeli w wyniku wypadku następuje szereg urazów, jako „Rodzaj urazu” wymienia się ten, którego 

skutki dla poszkodowanego są najpoważniejsze. Jeżeli takiego urazu nie można wyraźnie wskazać, należy jako ”Rodzaj urazu” 

zarejestrować „Urazy wielokrotne”.  

WYDARZENIE POWODUJĄCE URAZ opisuje, w jaki sposób poszkodowany doznał urazu (fizycznego bądź psychicznego), 

spowodowanego przez czynnik materialny.  

ŹRÓDŁO URAZU to obiekt, kontakt z którym stał się przyczyną urazu (fizycznego lub psychicznego). 

 

Sporządził: 

mgr inż. Damian Figura 

- upr. konstr.-bud. nr SLK/0845/PWOK/05 


